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ΘΕΜΑ: ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ & ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ 
              ΑΓΩΓΗΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΓΟΝΕΙΣ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΤΗΣ Γ’ ΤΑΞΗΣ, ΜΕ ΘΕΜΑ ΤΗΝ 
              ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ 
              ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ ΜΕΤΑ ΤΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ. 
 
 
Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες, 
 
Με την ευκαιρία της επικείμενης επιλογής εκπαιδευτικής κατεύθυνσης των μαθητών/τριών της 
Γ’ τάξης του Γυμνασίου μας, επικοινωνούμε μαζί σας, για να σας μεταφέρουμε κάποιες 
σκέψεις και προβληματισμούς μας για το θέμα αυτό. 
 
Σε περίπου τέσσερις μήνες, στα μέσα Φεβρουαρίου, όλα τα παιδιά της Γ’ τάξης θα πρέπει να 
είναι σε θέση να κάνουν την πρώτη τους επιλογή που αφορά στην εκπαιδευτική τους πορεία 
και κατ’ επέκταση την επαγγελματική τους σταδιοδρομία. Θα πρέπει δηλαδή να 
αποφασίσουν ποιος τύπος σχολείου, (Τεχνική ή Λυκειακή Εκπαίδευση) ανταποκρίνεται 
καλύτερα στις ανάγκες τους, στις ικανότητες και στα ενδιαφέροντά τους. Σ’ αυτή τους την 
επιλογή, τα παιδιά χρειάζονται τη βοήθεια και συμπαράστασή μας.  
 
Α. ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΤΩΝ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ ΣΕΑ ΣΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ 
     ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ ΤΗΣ Γ΄ ΤΑΞΗΣ 
 
Μέσα από τον  ρόλο που διαδραματίζουμε ως Καθηγητές Συμβουλευτικής και 
Επαγγελματικής Αγωγής, έχουμε την ευθύνη να προσφέρουμε αυτή τη βοήθεια σε εσάς και 
στα παιδιά σας. Η προετοιμασία των παιδιών για την επιλογή αυτή επιτυγχάνεται, κυρίως 
μέσα από πληροφορίες που παίρνουν από τα έξι (6) - επτά (7) μαθήματα που θα έχουμε μαζί 
τους, στο τμήμα τους, κατά τους μήνες Νοέμβριο - Δεκέμβριο. Τα μαθήματα αυτά θα 
καλύψουν τρείς σημαντικές ενότητες: 
 
 
α) ΑΥΤΟΓΝΩΣΙΑ - τη γνωριμία των παιδιών με τον εαυτό τους, δηλαδή να  
    γνωρίσουν τις κλίσεις/ικανότητες, τα ενδιαφέροντα, τις αξίες, τα χαρακτηριστικά 
    τους κ.ά. 
  
β) ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ - τη γνωριμία τους με το εκπαιδευτικό μας σύστημα, δηλαδή  
    να  ενημερωθούν για τη Λυκειακή  και την Τεχνική & Επαγγελματική εκπαίδευση. 
    Επίσης, στο κεφάλαιο αυτό, τα παιδιά θα έρθουν σε επαφή με τον Κόσμο των 
    Επαγγελμάτων. Επιπρόσθετα, θα ενημερωθούν για την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση 
    στην Κύπρο και στην Ελλάδα και για τον τρόπο εισδοχής τους σ’ αυτήν. 
  
γ) ΛΗΨΗ ΑΠΟΦΑΣΗΣ – τα παιδιά θα διδαχθούν τα στάδια της διαδικασίας 
    λήψης απόφασης, για να μπορούν να τα εφαρμόσουν στη δική τους επιλογή. 
 
Επίσης, η προετοιμασία των παιδιών για αυτή την πολύ σημαντική για τη ζωή τους επιλογή, 
θα περιλαμβάνει επισκέψεις σε Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (Τεχνικές Σχολές, Πανεπιστήμια, 
κ.ά.), διαλέξεις για Επαγγέλματα και άλλα. 



 
Επιπρόσθετα, με το πέρας των έξι (6) – επτά (7) μαθημάτων με τους μαθητές/τριες της Γ’ 
τάξης, δηλαδή από τις αρχές Δεκεμβρίου μέχρι και τα μέσα Φεβρουαρίου, που τα παιδιά θα 
πρέπει να επιστρέψουν στο σχολείο συμπληρωμένη την Δήλωση Προτίμησης Τύπου 
Σχολείου, θα διεξάγονται ατομικές ή/και ομαδικές συναντήσεις με μαθητές και 
γονείς/κηδεμόνες στα γραφεία μας για παροχή πρόσθετης βοήθειας προς τα παιδιά.  
 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΓΟΝΕΩΝ/ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΣΤΗ ΣΩΣΤΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ 
 
Θα θέλαμε να επισημάνουμε και να τονίσουμε ιδιαίτερα και τη δική σας συνεισφορά στην 
ευαισθητοποίηση και σωστή πληροφόρηση των παιδιών σας. Γι’ αυτό, στις αρχές 
Δεκεμβρίου, θα διοργανώσουμε βραδινή, ενημερωτική διάλεξη προς εσάς τους 
γονείς/κηδεμόνες, με σκοπό να ενημερωθείτε σωστά για τις επιλογές που 
προσφέρονται στα παιδιά σας, έτσι ώστε να μπορείτε και εσείς να τα βοηθήσετε σ’ 
αυτή τη σημαντική γι’ αυτούς επιλογή. Όσο πιο σωστά πληροφορημένος είναι ένας 
γονιός/κηδεμόνας, τόσο πιο καλά θα μπορέσει να βοηθήσει το παιδί του στις επιλογές του. 
Είμαστε σίγουροι ότι η πλειοψηφία των γονιών ήδη ασχολείται σοβαρά με αυτό το θέμα. 
Ωστόσο, μέσα από την επικοινωνία μας με μαθητές/τριες της Γ΄ τάξης, επισημαίνουμε ότι 
κάποια παιδιά δεν έχουν καμία επικοινωνία με τους γονείς ή τους κηδεμόνες τους για το πολύ 
σοβαρό θέμα της επιλογής τους. Αυτή είναι η κατάλληλη περίοδος για αυτή την επικοινωνία. 
 
Είναι σημαντικό να αναφερθεί ότι, για να μπορεί ένα παιδί να κάνει επιλογή Κατεύθυνσης, 
Κλάδου και Ειδικότητας στις Τεχνικές Σχολές ή μαθημάτων κατεύθυνσης στο Λύκειο, είναι 
βοηθητικό πρώτα να γνωρίζει το επάγγελμα ή το φάσμα των επαγγελμάτων που το 
ενδιαφέρουν. Η γνωριμία των παιδιών με διάφορα επαγγέλματα μπορεί να επιτευχθεί μέσα 
από μελέτη βιβλίων που τα περιγράφουν (υπάρχουν σχετικά βιβλία στα γραφεία των 
Συμβούλων), μέσα από ιστοσελίδες στο διαδίκτυο που αναφέρονται σε επαγγέλματα, 
συζητώντας με διάφορους επαγγελματίες και μέσα από επισκέψεις των παιδιών σε χώρους 
εργασίας. Μπορείτε, μέσα από δικές σας γνωριμίες με άτομα που εξασκούν επαγγέλματα 
που ενδιαφέρουν το παιδί σας, να το διευκολύνετε να επισκεφθεί τους χώρους εργασίας τους 
και να αποκτήσει σχετικές γνώσεις και εμπειρίες. 
 
Καταλήγοντας, παροτρύνουμε ξανά όλους τους γονείς/κηδεμόνες να στηρίξετε τα παιδιά σας 
σ’ αυτή την πολύ σημαντική διαδικασία. Η επιλογή εκπαιδευτικής κατεύθυνσης από τους 
μαθητές της Γ’ τάξης είναι επιλογή που επηρεάζει την επαγγελματική τους σταδιοδρομία. Γι’ 
αυτό, αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, θα πρέπει να αφιερώσετε ουσιαστικό χρόνο στα παιδιά για 
τις επιλογές τους. Η επιλογή αυτή είναι για τα παιδιά μια πρωτόγνωρη και σοβαρή διαδικασία 
και χρειάζονται τη βοήθεια όλων μας. Είναι υποχρέωσή μας να τους βοηθήσουμε να 
διαλέξουν τη σωστή γι’ αυτούς εκπαιδευτική κατεύθυνση και κατ’ επέκταση να διαλέξουν ένα 
επάγγελμα που να ταιριάζει στις κλίσεις και στα ενδιαφέροντά τους. Ένα επάγγελμα που θα 
το αγαπούν και θα τους κάνει ευτυχισμένους.   
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